



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№103 (30600)

16+

19-20 сентября 2017 года

Цена свободная

Всероссийский митинг-концерт

Только вместе добьемся победы



16 сентября состоялся Всероссийский митинг-концерт в поддержку обманутых дольщиков и пайщиков жилья. Одним из главных организаторов акции стала КПРФ. В Москве митинг прошёл на площади Революции. Перед его участниками выступил лидер КПРФ и Народно-патриотического сезона России Г.А. Зюганов.

Г.А. ЗЮГАНОВ: В проблеме обманутых дольщиков, как в фокусе, сплелись все мерзости современной жизни

«Добрый день, дорогие друзья, мои товарищи! — обратился к присутствовавшим Геннадий Андреевич. — В проблеме обманутых дольщиков, как в фокусе, сплелись все мерзости современной жизни. Для того чтобы быстро справиться с этой проблемой, власти надо было решить все три вопроса...»

лучают 5—8 тысяч рублей, а в городе — 10—12 тысяч. Питер у них отнял детство, а эта власть отняла у них обеспеченную старость... «Вам обещали дома и квартиры, а вместо этого заставили мыкаться...»

есть возможность направить средства на достройку объектов долевого строительства и решить проблему. Мы должны всё сделать, чтобы справиться с этой задачей... «Да здравствует ваша воля! Да здравствует наша общая вера и усилия по восстановлению справедливости в любимой державе!» — так завершил своё выступление лидер КПРФ.

Хватит обещать — пора решать

Ведущими митинга были секретарь Московского городского комитета КПРФ В.Р. Родин и руководитель фракции КПРФ в Московской городской думе, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ А.Е. Клычков... «Власти сегодня наугадана ситуацией в мире, — отметил далее лидер КПРФ. — Недавние американцы приняли закон, по которому на ближайшие тридцать лет обеспечили преследование, в том числе российских чиновников и олигархов...»

тот помогать обманутым дольщикам. Андрей Евгеньевич пообещал отправить за равными чиновников за решётку. «Все сядут!» — твёрдо заявил он... Эмоционально выступил лидер московских коммунистов, член Президиума ЦК КПРФ В.Ф. Рашкин. Он считает, что власть обманывает народ все последние годы. В числе обманутых граждан, по его мнению, оказались и рабочие, и крестьяне, и пенсионеры... Он предложил конфисковать имущество у воров и жуликов и на эти деньги построить квартиры обманутым дольщикам.

«Эта власть не имеет права сидеть в руководящих должностях в адрес КПРФ и её лидера Г.А. Зюганова, которые все последние годы последовательно защищают эту категорию граждан... Выступили на митинге-концерте также представители трёхтысячной армии пострадавших вкладчиков банка «Югра» и движения «За жильё»...»

Спасибо, КПРФ!

Практически во всех выступлениях обманутых дольщиков звучали слова благодарности в адрес КПРФ и её лидера Г.А. Зюганова, которые все последние годы последовательно защищают эту категорию граждан... Выступили на митинге-концерте также представители трёхтысячной армии пострадавших вкладчиков банка «Югра» и движения «За жильё»... По итогам акции были приняты два документа. Первый — это требование участников Всероссийского митинга дольщиков и пайщиков. И второй — резолюция Общероссийского митинга КПРФ «В защиту обманутых дольщиков на фоне итогов сентябрьских выборов 2017 года»... «Мы, участники митинга, собравшиеся в центре Москвы по защите обманутых членов долевого жилищного строительства, во весь голос заявляем о вопиющем факте обмана граждан. При молчаливом попустительстве власти, обязанной гарантировать народу законность и право, полном бездействии органов правосудия, прокуратуры, судебной системы в стране совершается наглый, беспрецедентный по своему преступному изыску обманам путём значительных личных денежных средств у огромной части населения России», — говорится в резолюции... Выступления ораторов чередовались с музыкальными паузами. Со своими песнями выступили группа «Лесоповал» и рэпер Никита Панин... Руслан ТХАГУШЕВ, Алексей БРАГИН. Фото Виктории НАЗАРЕНКО и Сергея СЕРГЕЕВА.

- Сегодня в номере:
● Гудит, пытит — и ни с места. Законодательная тянушка демонстрирует несостоятельность власти — 2-я страница
● С Конституцией не церемонятся. На Украине развёрнуто гонение на языке национальностей — 3-я страница
● Воин, строитель, дипломат. Памяти Василия Сергеевича Толстикова — 4-я страница

Нельзя позволить США заменить миротворчество на оккупацию

В ООН обсуждается предложение России о размещении миротворческого контингента этой организации на линии соприкосновения противоборствующих сторон в зоне конфликта в Донбассе. Госдепартамент США уже требует, чтобы мандат и дислокация миротворческих сил распространялись на всю территорию двух республик. Украинские власти предлагают размещать контингент ООН на границе между Донбассом и Россией... Речь фактически идёт об оккупации ЛНР и ДНР войсками НАТО. Ясно, что «мировотворцами» реально будут командовать американские генералы и дипломаты, а костяк «мировотворцев» будет составлять наёмники из числа наиболее злобных русофобов... В настоящее время в зоне конфликта уже действует миссия ОБСЕ, которая должна была способствовать прекращению кровопролития. Однако она лишь фиксирует нарушения, причём всячески пытается возложить ответственность на обе стороны. При этом хорошо известно, что именно ЛНР и ДНР настойчиво стремятся к миру, а вот «партия войны» в Киеве не теряет надежды решить конфликт силовым путём... Мандат ООН не раз использовался в целях противоречивых идеалам этой организации. Так было в начале 1950-х годов в Корее, куда США вторглись под флагом ООН. Под этим же флагом был ликвидирован прогрессивный режим Патриса Лумумбы в Конго. Под прикрытием западных «мировотворцев» осуществлялись жуткие злодеяния против сербов в Хорватии, Боснии, Республике Сербской и особенно в Косово. Под лозунгом «защиты демократии» были разрушены Ирак и Ливия, уничтожены их руководство, развёрнута война в Сирии... На какие только уступки не шло руководство РФ, пытаясь угодить своим новым «друзьям»: ликвидировали стратегически важный центр радиоразведки на Кубе, закрыли базу ВМФ во Вьетнаме, позволили НАТО втянуть в свои сети Прибалтику. В результате Россия получила наводские базы на своих границах и всё ужесточающиеся санкции... Ясно, что экстремисты в руководстве «незалежной» намерены и дальше плиннично нарушать минские соглашения, совершать новые действия, исключая мирное урегулирование в Донбассе. Так, законопроект о запрете применения русского языка в средних школах ещё сильнее обостряет обстановку на Украине. А ведь именно запрет на использование русского языка в качестве второго государственного спровоцировал обострение ситуации в Донбассе... КПРФ считает, что вмешательство внешних сил, в том числе под флагом миротворчества, противоречит интересам как населения ДНР и ЛНР, так и России. Попытки загнать Донбасс в состав распадающейся Украины недопустимы. Проблему Донбасса нужно решать на основе признания воли подавляющего большинства его населения... Россия должна признать выбор народа ДНР и ЛНР и твёрдо поддержать его в борьбе за свои неотъемлемые права. Г.А. ЗЮГАНОВ. Председатель ЦК КПРФ.

«Земля талантов»
Новые имена, новые победители
В воскресенье, 17 сентября, в подмосковном доме отдыха «Снегири» состоялся итоговый концерт и церемония награждения лауреатов Всероссийского конкурса детского и юношеского творчества «Земля талантов», проходящего при активной поддержке КПРФ...



СО СЦЕНЫ к участникам праздничного мероприятия обратился Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. «Дорогие друзья, наши милые «снегиристы», эта чудная сцена вас принимает уже пятый раз, — сказал лидер коммунистов. — Я хочу поблагодарить всех, кто участвовал в подготовке этого великолепного концерта-смотря, который проводит наша молодёжная команда во главе с Афониним, Новиковым, нашими депутатами, комсомольцами...»

«Карусельщики» прыгали из окон

В ходе прошедших выборов на избирательном участке №527 в гимназии №23 в городе Саранске наблюдатели от КПРФ накрыли около 50 человек «карусельщиков». Мордовского рескома КПРФ, депутат Государственного собрания РМ В.А. Зайцева, прибывшая на участок для предотвращения вброса... Когда ошибка обнаружилась, была предпринята попытка физического воздействия на В.А. Зайцева. Вплоть до нанесения телесных повреждений с целью выхватить фальшивые бюллетени. Но часть из них Зайцевой и другим коммунистам удалось оставить у себя. Фальсификаторы разбегались, как тараканы. Даже прыгали из окон... Всё это занято на плёнку. Ведётся следствие. Пресс-служба Мордовского рескома КПРФ.

В конце концов всё по-честному

Впервые в Республике Коми на выборах муниципального уровня депутатский мандат был распределён при помощи жребия. Депутатом Троицко-Печорского райсовета стал представитель КПРФ Вячеслав Ласка. НА ДЕПУТАТСКИЙ мандат претендовала также представитель «Единой России» Ольга Волкова, набравшая с коммунистом одинаковое количество голосов. Процедура жеребьёвки проходила в формате видеоконференции, по этому за ней в Сыктывкаре могли наблюдать сотрудники республиканского избиркома, представители партий и средств массовой информации... Понятно, что шансы у претендентов на место депутата районного Совета были равны. Но всё же у Вячеслава Ласки они были чуть выигрышнее, поскольку он первым заявился в местный избирком, ему и было предоставлено право первому тянуть жребий... Пресс-служба рескома КПРФ Республики Коми.

Курьер новостей
Денег для рабочих нет
ОКОЛО 500 работников Вершино-Дарасунского рудника в Тунгооченском районе Забайкалья, попавших под сокращение штатов в конце июля — начале августа, до сих пор не получили расчётов по выплатам и оказались на улице без средств к существованию... Отказ от вакцинации грозит эпидемией
МАССОВАЯ вакцинация жителей Камчатки от гриппа уже не один год помогла региону избежать серьёзных эпидемий гриппа, но среди местных жителей в этом году велик процент тех, кто отказывается делать прививку... По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантов

Только вместе добьёмся победы

Парламентский дневник

Начало учебного года и приближение рассмотрения бюджета определили тему выступления члена фракции КПРФ Олега Смолина на пленарном заседании Госдумы 15 сентября. В очередной раз он предложил депутатам внести в системную проблему российского образования, а именно её финансирование.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

16 сентября на площади Ленина при активном участии коммунистов регионального отделения КПРФ прошла акция обманутых дольщиков — часть Всероссийского митинга, в котором приняли участие представители дольщиков и пайщиков проблемных долгостроителю, чьи права грубо нарушены фирмами-застройщиками при бездействии чиновников и правоохранительных органов.

Как отметили представители Координационного совета инициативных групп обманутых дольщиков и пайщиков нашего города и Ленинградской области в приглашении на акцию протеста, «мошеничество на рынке первичного строительства жилья победило закон и право! Пришло время избирателям изгонять тех, кому нельзя больше доверять!»

В рамках Всероссийской акции протеста на берегах Невы прошли сразу два мероприятия: митинг на площади Ленина и телемост с обманутыми дольщиками из других городов России, проводившийся в Санкт-Петербурге в рамках КИРПФ после митинга.

От лица организаторов митинг открыл член Президиума ЦК КПРФ, первый секретарь городского комитета КПРФ, руководитель коммунистической фракции в Законодательном собрании северной столицы России Ольга Архиповна Ходунова. В своём выступлении она отметила, что проблема обманутых дольщиков и пайщиков приобрела огромный масштаб и носит системный характер, что ответственность за сложившееся положение вещей с нерадивыми застройщиками целиком и полностью разделяют коррумпированные и некомпетентные чиновники. Требования обманутых дольщиков и пайщиков отражены в резолюции.

Сложие с обманутыми дольщиками и пайщиками проблемы и у вкладчиков банков, лишённых лицензий.

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ

Митинг в поддержку обманутых дольщиков прошёл в Красноярском крае на площади перед ДК имени 1 Мая. Обманутые дольщики со всего Красноярского края не первый год требуют решить проблему. Люди находятся на грани взрыва из-за бездействия властей и чиновников, не способных хоть как-то исправить ситуацию.

По официальной статистике, в Красноярском крае сегодня насчитывается более 1200 обманутых дольщиков. Причём часть из них — это люди, пострадавшие ещё на заре долевого строительства. Основным способом обмана тогда была продажа одной квартиры в строящемся доме сразу нескольким покупателям. Этим грешили, к примеру, компании «Сибтоу» и «Роза ветров», объекты которых и по сей день недостроены, а люди так и не получили свои квартиры. Сегодня такой способ обмана сошёл на нет. Его сменило целевое расходование средств дольщиков.

Практика эта началась ещё на заре нулевых. Часть денег (обычно 10–20%), собранных с дольщиков, застройщик тратил на свои (не строительные) нужды, а когда финансово начинало не хватать, закладывалась ещё одна стройка, доходы с продаж квартир которой частично шли на покрытие дефицита предыдущей. И так далее. В итоге отрасль превратилась в своеобразную пирамиду, которая довольно спокойно существовала, пока люди покупали квартиры в новых домах.

Как результат: 12 домов (10 в Красноярске и по одному в Сосновоборске и Железнодорожском) стоят недостроенные уже несколько лет, а ещё 26 могут вскоре пополнить этот список.

Регион находится на пятом месте в Сибирском федеральном округе по числу обманутых дольщиков, — признаёт

заместитель председателя краевого правительства Юрий Лапшин, — порядка 3% строящихся у нас по долевым схемам домов являются проблемными.

Участников акции пришло поддержать группа комсомольцев.

— Мы глубоко возмущены

экт или создать согласительную комиссию — лишь затягивание времени. Единственное решение проблемы — это выдвигать ключи от квартир, — обратился к собравшимся руководитель фракции КПРФ в областном парламенте, секретарь Ростовского обкома КПРФ Евгений Бессонов.

ЖК «Солнечный». Калуга». Участники митинга потребовали от власти принять решительные меры в защиту прав дольщиков, скорейшего наказания виновных, компенсации потерь и защиты дольщиков.

Акция проходила в память для калужан дату — 17

1 млн 156 тыс. рублей. Кредит уже выплатили. Спрашивается, за что? Мы купили дырку от бублика! И что, за это никто не будет нести ответственность?»

Елена Кислицына, пайщик дома №11 по ул. Герцена: «Наша семья переехала из Казахстана. Всё, что имели от продажи квартиры там, вложили в 2008 году в строительство этой квартиры. Выплатили застройщику её полную стоимость. Пле мы только не жили все эти годы! В Омске такие зарплатки, что на аренду жилья выделять деньги очень сложно. Перебивались как молги. Не понимаю: власть что, не должна защищать своих граждан?»

Собравшиеся на площади ругали последними словами застройщиков Аюпаня, Любича, Пестунова, Скрипца и других. Они уже давно исчезли из города вместе с украденными деньгами.

На сегодняшний день в Омске более тридцати недостроенных многоквартирных домов. Чиновники областного правительства составили так называемую дорожную карту по достройке 21 дома на ближайшие две «пятилетки». В этом году обещают ввести в эксплуатацию четыре объекта. Но больше десяти недостроено не включены в этот план поддержки! В основном это проекты пайщиков, которые так же, как и дольщики, заплатили стоимость будущих квартир, но юридически не имеют права требовать никакой материальной компенсации. Их дома брошены ещё на этапе фундаментов и свай. За минувшие годы недостройщики пришли в полную негодность и зачастую уже не подлежат достройке. Реакция чиновников: сами, мол, виноваты в том, что доверились мошенникам.

«Мы, получается, доверились мошенникам не одиножды, — говорят обманутые люди. — В первый раз это случилось в 1991 году, когда поддержали «демократию»»

На митинге выступил секретарь Омского обкома КПРФ Дмитрий Горбунов, который не только выразил поддержку собравшимся, но и указал, где нужно власти искать средства,



тем, что власти не могут до сих пор решить проблему. Это говорит либо о нежелании помогать, либо о коррупционной составляющей. Вместе с другими общественными организациями мы приложим максимум усилий, чтобы сдвинуть дело с мёртвой точки, — сказал на митинге лидер комсомола Красноярского края Денис Денисов.

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Обманутые дольщики Ростова-на-Дону, Батайска и Аксая присоединились к Всероссийской акции протеста. 16 сентября пострадавшие от махинаций, связанных с возведением жилья, собрались на митинг в парке имени Анатолия Собонова в Ростове, чтобы выдвинуть свои требования к региональным чиновникам и правоохранителям. Протестовавшие развешивали плакаты: «Отдайте наши квартиры!», «Верните украденное жильё!», «Меняем главу Ростовской области на кирпич и бетон!», «Обездолены с помощью государства!», «Коррупция есть — квартир нет!». Акция состоялась при участии Ростовского горкома КПРФ.

В выступлениях митинговавших прозвучало, что одна из основных причин сложившейся тяжелейшей ситуации в долевого строительства — тотальная коррупция, бездействие местных чиновников, их желание уйти от персональной ответственности за допущенный массовый обман. Обещания властей обеспечить обездоленных ростовчан квартирами остаются лишь на бумаге.

Сегодня в регионе официально зарегистрированы более 20 «проблемных» объектов, свыше 1500 обездоленных граждан, не считая тех, кто не может попасть в областной реестр из-за бюрократических барьеров. Многие дожидаются своего новоселья уже почти 20 лет.

Выступившие подчёркивали, что только совместными усилиями, сплотившись, можно сдвинуть решение проблемы с мёртвой точки, добиться доведения до ума проблемных объектов и предоставления квартир.

Единственная политическая партия, оказывающая реальную поддержку жертвам строительных аферистов, — это КПРФ, звучало на митинге.

Проблема обманутых дольщиков — это проблема кремлёвского режима, возникшая из-за политической системы, которая сложилась в стране, и которая уповает на обещания власти изменить законодательство. Посулы чиновников принять очередной законопроект

КАЛУГА. 17 сентября Калужский городской комитет КПРФ провёл митинг в поддержку обманутых дольщиков города. На митинг калужане вышли с лозунгами: «При капитализме жильё — это роскошь! При социализме жильё — это право!», «Сталина на вас нет!».

Городские власти не соглашались на проведение митинга с коммунистами Калуги, отклонили все предложенные площадки. Городской комитет КПРФ направил обращение в прокуратуру, приложив документы, что предлоги в отказе места проведения митинга надуманные. 17 сентября, в день проведения митинга, были собраны фотоматериалы для повторного обращения в прокуратуру об отказе городских властей в проведении публичного мероприятия в защиту

сентября, день освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков. Под аплодисменты собравшихся памятные медали ЦК КПРФ «Дети войны» были вручены ряду товарищей.

На демонстрации и митинге распространялись листовки, газета «Правда». В заключение митинга коммунисты возложили цветы к памятникам В.И. Ленину и К.Э. Циолковскому в Калуге.

ОМСК. В Омске митинг прошёл при поддержке Омского обкома КПРФ. Возле библиотеки им. Пушкина собрались омичи, которые остались без квартир и без денег, «благодаря» попустительству власти действиям мошенников-застройщиков. Люди, доверившие им свои капиталы ещё в середине 2000-х годов, вынуждены



прав обманутых дольщиков, так как других мероприятий на публичных площадках, заявленных городским комитетом КПРФ, не было.

Митинг открыла и вела первый секретарь Калужского горкома КПРФ, депутат Законодательного собрания Калужской области Марина Васильевна Костина.

Екатерина Старцева и Владимир Максимов выступили от имени обманутых дольщиков компании «Новградстрой», так и не дожидавшихся своих квартир в микрорайоне «Солнечный» города Калуги. Многие пришли на акцию в футболках с надписью: «Жду свою квартиру уже 3 года.

до сих пор выплачивая ипотечные кредиты и платя за съёмное жильё».

Истории дольщиков и пайщиков разные, но похожи одна на другую — люди не сомневались в том, что строительство домов, микрорайонов в Омске было под контролем руководителей города и области. Вот некоторые истории обманутых омичей.

Альбина Трубина, дольщик ЖК «Космический»: «Мы продали всё, что могли, взяли ещё кредит в банке, собрали

чтобы восстановить справедливость в отношении обманутых людей: «Требую от федеральной власти направить средства Резервного фонда России на решение проблем граждан, пострадавших от действий недобросовестных застройщиков. За постоянный обман своих граждан требую отменить в отставку правительство Российской Федерации!»

Эти слова вошли в резолюцию митинга, которая передана правительству Омской области.

По сообщениям корреспондентов «Правды» Юли БОГДАНОВОЙ, Марины КОСТИНОЙ, Натальи КРЮКОВОЙ, Ольги ЯКОВЕНКО и пресс-службы Красноярского крайкома КПРФ. Аналогичные акции прошли и во многих других регионах страны.

Гудит, пыхтит — и ни с места

ОПРОС о бедности, а временами о нищете работников бюджетной сферы, тех самых, кто создаёт главное наше богатство — человеческий потенциал, регулярно в разных формах всплывает в ходе «прямых линий» общения президента с народом, заметил парламентарий. Он выразил удивление по поводу недавнего открытия, сделанного Росстатом, что, дескать, в стране наблюдается дефляция, то есть снижение цен. Значит, все, что ходит в магазинах, должны сказать себе, глядя на ценники: «Не верь глазам своим» — и принять на веру данные Росстата, в противоречие с которыми, кстати, вступают и результаты социологических опросов, показывающих, что 61 процент граждан волнуется прежде всего именно рост цен.

Воспользовавшись подсчётами Высшей школы экономики, Олег Смолин предложил проанализировать, что происходит с государственными расходами на образование. С 2000 по 2015 год они выросли в 14 раз — с 215 миллиардов до 3 с лишним триллионов рублей. Казалось бы, рост существенный. Но если отталкиваться от валового внутреннего продукта, то доля расходов на образование в консолидированном бюджете страны даже уменьшилась с 3,9 до 3,6 процента. Да и как не считать, а всё Россия выглядит неприглядно на фоне других стран. В первом случае наша страна занимает 22-е место среди 33 стран Организации экономического сотрудничества и развития, во втором — она и вовсе на 29-й позиции. Есть и ещё один выразительный показатель уровня финансирования российского образования: расходы на эту сферу в постоянных ценах. Если принять за 100 процентов расходы на образование в ценах 2006 года, то в 2012-м будет 180 процентов, а в 2015-м — лишь 149, то есть за последние годы произошёл спад на 30 с лишним процентов.

Для модернизации страны расходы на образование необходимо повышать, как минимум, вдвое: до 7 процентов от валового внутреннего продукта — при меньших затратах ни одна страна не провела модернизацию, напомнил депутат Смолин. Он также заметил, что в 75 из 85 регионов не выполняется «майский указ» президента в части оплаты учительского труда. «Уже при принятии поправок в бюджет 2017 года мы могли бы помочь президенту решить этот вопрос», — забросил удочку «единороссовской» Думе парламентарий, заметив, что плановые дополнительные доходы в бюджете этого года составляют 1 триллион 191 миллиард рублей. Из них «на дело», как выразился депутат, то есть в экономику и социальную сферу, отдадут только 362 миллиарда рублей, то есть меньше одной трети, остальные 829 миллиардов будут направлены в «никуда», а именно: на сокращение бюджетного дефицита и пополнение Резервного фонда. Если хотя бы ещё треть дополнительных доходов бюджета направить на поддержку людей, может быть, следующая «прямая линия» с президентом обошлась бы без традиционного вопроса, как прожить на ничтожно низкую заработную плату, предложил Олег Смолин, подчеркнув, что нельзя поднимать статус педагогических работников, не выделяя на это государственных ресурсов.

Социальная проблематика получила развитие в законопроект, разработанный членами фракции КПРФ. Тамара Плетнёва представила палате законопроект, который освобождает членов многодетных семей от уплаты налога на имущество физических лиц. Как призналась сама депутат, на разработку законопроекта её вдохновило выступление патриарха на Рождественских парламентских встречах, где его высказывание о необходимости освобождения многодетных семей от уплаты налога на недвижимость вызвало аплодисменты. «Раз аллодируют, значит, есть надежда, что такой законопроект будет одобрен», — решила депутат и подготовила поправку в Налоговый кодекс. Но одно дело апплодировать, совсем другое — принимать решение. У «единороссов» нашлись аргументы, чтобы законопроект отклонить.

Самый потрясающий «медвежий» довод заключается в том, что отмена действующих налоговых льгот и неустановление новых отвечает интересам субъектов Федерации, поскольку увеличивает доходную часть их бюджетов. Это относится и к налогу на имущество, зачисляемому в региональные бюджеты. Зачем нужно такое бюджетное законодательство, при котором интересы казны противоречат интересам России? Ведь демографические провалы во многом объясняются недостаточностью мер государственной поддержки семей. Год от года эта господдержка скукоживается всё сильнее. Если в 2012 году родовые сертификаты составляли 170 процентов от прожиточного минимума, то в 2017-м — уже 111 процентов, единовременное пособие при рождении ребёнка — 190 и 157 процентов, а пособие до полутора лет — 36 и 29 процентов соответственно. Усох под воздействием

ем инфляции и материнский капитал: в 2012 году он составлял 6000 процентов от прожиточного минимума, в 2017-м — 4560 процентов. С такой господдержкой наша страна медленно, но верно вымирает. В России коэффициент фертильности, то есть число детей в расчёте на одну женщину, на сегодняшний день составляет 1,762, тогда как для воспроизводства общества он должен быть не ниже 2,1. Россиян в возрасте от 25 до 35 лет сегодня порядка 25 миллионов, а детей в возрасте до 10 лет на 60 процентов меньше — лишь порядка 10 миллионов. Рассуждая о бюджетных интересах, неплохо бы помнить об интересах людей.

Кстати, законопроект Алексея Куринного,

рассмотренный палатой на пятничном пленарном заседании, отвечая интересам людей, не нёс абсолютно никакой финансовой нагрузки на казну, но тем не менее и ему пока не суждено было стать законом. Депутат обратил внимание своих коллег на поистине издевательские нормы законодательства, дающие право сотруднику ГИБДД штрафовать родителей, перевозчиков без пристёгивания детей-инвалидов. Будучи по образованию врачом, Алексей Куринный подчеркнул, что при некоторых заболеваниях, как, например, при ДЦП, ребёнка физически невозможно зафиксировать. Депутат предложил поправку в Кодекс об административных правонарушениях, освобождающую от ответственности лиц, перевозящих в автомобилях детей-инвалидов без применения удерживающих устройств в силу медицинских показаний.

Выяснилось, что проблема эта волнует и других депутатов. В начале года была создана межведомственная комиссия. Однако министр труда, минздрава и МВД, напоминая героическую историю Алексея Куринного, являлись в разные стороны. Согласия между ними в этом вопросе и поныне нет. Тяжеловесная бюрократическая машина гудит, пыхтит — и ни с места. А ведь решение-то простое, как дважды два. Пример показывает соседняя Белоруссия, где приложением к постановлению минздрава утверждён перечень медицинских показаний, допускающих непристёгивания пассажиров и водителей ремнями безопасности. Российские парламентарии, чтобы, мол, телега не оказалась впереди лошади, намерены придерживаться следующей алгоритма действий: сначала пусть минздрав определит перечень соответствующих заболеваний, МВД внесёт изменения в Правила дорожного движения, а уж затем парламент исправит КоАП. Кроме того, при обсуждении законопроекта депутаты сошлись во мнении, что в законопроекте вопрос надо ставить шире, ведь обозначенная проблема касается не только детей-инвалидов, но и взрослых, имеющих определённые заболевания. Одним словом, рассмотренный законопроект с согласия автора было перенесено. Но вся эта законодательная тягучка в очередной раз продемонстрировала полнейшую управленческую несостоятельность власти.

Трудно сказать, поможет ли в решении подобных вопросов создание при председателе Государственной думы Совета по делам инвалидов по аналогии с президентской комиссией. Во всяком случае, это предложение Олега Смолина, с которым он выступил в часе политических заявлений, решено было обсудить в ближайшее время. Но, думаю, не будучи уверенным в действительности новой структуры, Олег Николаевич вряд ли стал бы выдвигать подобную инициативу. Как человек, которому избиратели многократно доверяли представлять их интересы в парламенте страны и который собственной судьбой доказал, что люди с ограниченными возможностями не ограничены в своих талантах, силе духа и воле к победе, он немало трудится и в качестве депутата Госдумы, и в качестве вице-президента Всероссийского общества слепых и вице-президента Паралимпийского комитета России для того, чтобы инвалиды могли быть равными членами общества. Депутат привёл массу имён людей с ограниченными возможностями, которые стали настоящей гордостью страны. И это был его ответ тому либерал-демократу, который, видимо, для подогрева интереса к собственной персоне вбросил в эфир пикантную, как ему, видимо, показалось тему: «Стоит ли людям с физическими недостатками рождаться на свет?»

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Депутат в командировке

В рамках рабочей поездки по Крыму заместитель Председателя ЦК КПРФ, депутат Госдумы Юрий Афонин встретился со студентами и преподавателями гуманитарно-педагогической академии в Ялте. Во встрече приняли участие первый секретарь Крымского республиканского комитета КПРФ Сергей Богатыренко и министр образования и науки Республики Крым в 2006–2010 годах, секретарь Крымского рескома Валерий Лавров.

О своём учебном заведении гостям рассказал ректор академии Александр Плужман. Академия (филиал Крымского федерального университета им. Вернадского) уже много лет обеспечивает педагогическими кадрами весь Крымский полуостров, готовит специалистов и по другим направлениям — психология, гостиничное дело. В вузе сейчас более 3 тысяч студентов, 70% из них учащаяся на бюджетной основе. Примечательно, что академия удалось создать систему обеспечения выпускников первым рабочим местом, близкую к советской системе

Обирая бедному, проблемы не разрешить

ме распределения: сразу после окончания вуза 95% выпускников устраиваются работать по специальности в школы, многочисленные детские оздоровительные лагеря и санатории Крыма. В вуз приезжают учиться ребята и из других областей России, есть договорённость на приём первой группы студентов из КИТАЯ.

В гуманитарной академии работает уникальный образовательный центр для детей-инвалидов: 110 ребят с различными заболеваниями одновременно проходят реабилитацию в лечебных учреждениях Ялты и получают образование в вузе. Александр Плужман рассказал о плане создать на базе этого учебного центра полноценный институт инклюзивного образования, чтобы приезжать в Ялту лечиться и учиться могло больше детей со всей России. Юрий Афонин горячо поддержал эту идею и обещал оказать всевозможное содействие.

Приветствуя студентов, Юрий Вячеславович сказал, что особенно рад

встрече со студентами-гуманитариями, так как сам окончил исторический факультет педагогического университета. Он выразил надежду, что хорошее образование даст ребятам надёжную путёвку в жизнь.

Афонин приветствовал студентов от Председателя ЦК КПРФ Геннадия Андреевича Зюганова, рассказал о работе фракции Компартии в Государственной думе, о позиции коммунистов по ряду ключевых вопросов социально-экономической ситуации. Он рассказал о ходе подготовки к грандиозному событию — Всемирному фестивалю молодёжи и студентов, который пройдёт осенью в нашей стране. «Это была инициатива нашей партии — принять в России крупнейший международный форум левой молодёжи в год 100-летия Октябрьской революции, и мы рады, что наша идея нашла активную поддержку в обществе», — отметил Юрий Афонин. На фестиваль молодёжи и студентов в Россию приедут более 20 тысяч участников со всего

мира, несмотря на то, что некоторые западные правительства пытаются противодействовать поездке своих активистов на этот форум. В том числе из-за присутствия в планах мероприятия посещения Крыма, который стал камнем преткновения в наших отношениях с Западом.

Да, Запад пытается снова загнать нашу страну в ловушку «холодной войны», принудить санкциями. Внешнеполитическим вызовом мы должны противопоставить укрепление нашей экономики и национального единства, но курс нынешней власти совершенно этому не способствует. «Господа монетаристы из правительства не желают расходовать сверхдоходы от нефти и газа на развитие экономики и повышение доходов бюджетников и пенсионеров», — сказал студентам Юрий Афонин. — Только в этом году можно было направить в экономику дополнительные 800 миллиардов рублей, но правительство снова предпочло загнать их в ку-

бышку. И никакие предложения КПРФ по двукратному увеличению бюджета — прогрессивный налог, национализация природных ресурсов — не встречают понимания правительства и «партии власти». Страна скатывается всё глубже в кризис, расслоение общества достигло критических величин, но правящий класс ничем не хочет поступиться, даже перед лицом серьёзных угроз. Правительство готово скорее повысить пенсионный возраст, чем отнять лишнюю копейку у олигархов. «Нало понимать, что повышение порога выхода на пенсию ударит не только по старшему поколению», — подчеркнул депутат.

Если пенсионеры не освободят рабочие места — не смогут найти работу молодые люди. Мы, коммунисты, предлагаем свой план восстановления темпов роста экономики и построения общества социальной справедливости в нашей стране: проблемы надо решать не за счёт бедных, а за счёт реального

развития экономики и более справедливого распределения национального дохода.

Заместитель Председателя ЦК ответил на вопросы студентов. Не обошлось и без темы «навальнизма». Юрий Вячеславович предупредил ребят от увлечения Навальным, призвал не поддаться на яркость трюков и технологической «упаковки», метая от одного увлечения к другому. «Никаких принципов там нет — ничего, кроме оглоделого стремления к власти», — сказал Ю. Афонин.

— Налю понимать, что новый виток либеральных реформ под дудку заокеанских «партнёров» неизбежно приведёт Россию к катастрофе».

Думают ребята и том, как будут жить и работать после окончания вуза. «Почему у педагогов такая низкая зарплата, разве общество не ценит людей, отвечающих за развитие индивидов?» Юрий Вячеславович заверил будущих учителей, что КПРФ их всецело поддерживает, в разработан-

ном коммунистами законе «Об образовании для всех» чётко прописаны принципы повышения зарплат педагогов. Закон был отклонён «Единой Россией», но коммунисты продолжают борьбу за достойную жизнь учителей и преподавателей.

По окончании встречи Юрий Афонин, студенты и преподаватели возложили цветы к памятнику Горького в Приморском парке Ялты. Здесь гость высказал мысль, что 2018 год в России следовало бы объявить Годом Горького — в честь его 150-летия, а не Солженицына, как предлагают чиновники от культуры. «Мы считаем, что значимость наследия Горького для русской и мировой культуры неизмеримо выше, а его юбилей остаётся на периферии внимания. Имя Горького широко известно во всём мире, его читают и ставят. А Солженицын известен главным образом борьбой против Советской власти, и Нобелевскую премию ему дали из-за политической конъюнктуры. Убеждён, что широкое празднование Года Горького стало бы важным смыслообразующим событием культурной и общественной жизни России».

Пресс-служба ЦК КПРФ.

Вести с Украины

Попытку возродить одноязычный Вавилон на чисто национальной основе предпринимают власти Украины, при этом особо не прехваляясь, что страна теряет свой колорит, самобытность, своих настоящих и мнимых союзников.

Даже закарпатский губернатор Геннадий Москаль попросил президента ветировать закон об образовании или вернуть его на доработку. Он считает, что новый закон нарушает Европейскую хартию региональных языков, или языков меньшинств.

ИЗ ДРУГИХ протестов заслуживает внимания реакция президента Республики Молдова Игоря Додона, также призвавшего Украину отменить принятые нормы. «Поступает множество обращений от румын, молдаван и предствителей других этнических групп, живущих на Украине, которые просят помощи от соседних стран и международных организаций. Помню их обеспокоенность и обращаюсь к киевским властям с призывом пересмотреть свою новую политику. Напоминаю им, что в Молдавии»

С Конституцией не церемонятся

РЕЧЬ идёт о попытках при помощи административных сил навязать всем использование единой субугубо «државной мовы». Строгие указы, как неотёсанные колья в насхк поставленном заборе, торчат в разных сферах украинской и без того скудной социальной сфeры. Прежде всего это, конечно, образование, где «мова» стала бастионом тотальной украинизации. Сюда же пристыкает начисто прополотое от русского языка информационное пространство. Взятые под контроль даже торговые заведения. На днях один очень «свидомый» гражданин в Вышгороде вызвал наряд полиции в торговый центр, когда продавщица отказалась отвечать ему на «мо-ве». Уже разрабатывается целая система штрафов за уклонение от самой «спивучей та соловийной». Хотя всё это полностью противоречит статье 10 Конституции Украины, которая гарантирует использование русского языка.

Ещё после событий 2014 года народ Украины в своём большинстве привик молча терпеть все «демократические» новости режима, то страны — соседи с ним особо не церемонятся. Почти моментально новая редакция закона «Об образовании», принятая Верховной Радой в первый же день работы VII сессии, вызвала негодование у ряда соседних государств.

«Позорный, возмутительный, враждебный» — не смущается в подборе эпитетов МИД Венгрии в своих комментариях нового закона Украины «Об образовании». Его даже назвали ножом в спину, ведь Будапешт всячески помогал Киеву с евроинтеграцией.

«Считаем новый закон постыдным и оскорбительным. Лишение национальных меньшинств, в том числе венгерского, доступа к образованию на родном языке не соответствует европейским ценностям и законодательству. Усматриваем явный цинизм в том, что данное решение принимается сразу после завершения процесса ратификации соглашения о безвизовом режиме», — заявил министр иностранных дел Венгрии Петер Сийярто.

Венгрия обратилась с жалобой во множество международных организаций: к генеральному секретарю ОБСЕ, уполномоченному организационно по делам меньшинств и действующему председателю ОБСЕ, а также к Верховному комиссару ООН по правам человека и комиссару ЕС по вопросам расширения и европейской политике.

Как заявил министр иностранных дел Венгрии на пресс-конференции в Будапеште, его страна просит принять неотложные меры, чтобы этот закон не вступил в действие. Объяснение украинского дипломата по этому поводу, как и предыдущие заявления министра иностранных дел Украины Климкина о том, что венгры, живущие на Украине, как и представители других меньшинств, должны владеть украинским государственным языком, не удовлетворили венгерскую сторону.

«Эти обвинения я считаю циничными и неправдивыми, они не подтверждают правомерность ситуации», — заявил после этого П. Сийярто.

Кроме этого, Будапешт объявил Киеву бойкот: министр иностранных дел распорядился, чтобы венгерские дипломаты не поддерживали ни одной украинской инициативы в международных организациях.

«Хотя в законе русский язык не упоминается, очевидно, что главной целью нынешних украинских законодателей является максимальное ущемление интересов миллионов русскоязычных жителей Украины, насильственное установление в многонациональном государстве моноэтнического языкового режима», — заявил по этому поводу начальник отдела оперативной информации Департамента информации и печати МИД России Алексей Зайцев.

Новую систему раскритиковала даже украинская Академия наук, предупредив о возможной деградации населения.

Н О ЕДВА ли эта острая реакция хоть как-то повлияет на официальной Киев. Для её представителей главное, что посольство США уже поздравило Украину со скандальными новостями: «Поздравляем Украину с продвижением образовательной реформы, ведь вклад в развитие молодёжи — залог будущего», — подчеркнул замканцелярии дипломата. Только вопрос: какой молодёжи? Вполне возможно, что вместо 22 предметов украинские детишки будут изучать лишь левая, даже понятия не имея, что такое химия, физика, биология или география — это вполне в духе американской системы, которая призвана воспитывать тупого потребителя. С точки зрения дипломатов, помимо государственного, знает надо только английский, который без всяких законов, сугубо директивным методом внедряется во всех сферах украинского быта.

Вслед за посольством США реформу приветствовал президент Порошенко. А премьер-министр Гройсман выразил своё удивление, что в Европе неправильно поняли этот закон. Поэтому с посылками недовольных стран проведут дополнительную разъяснительную работу.

«Надо помнить одно: Украина — чрезвычайно толерантная страна, полностью приверженная демократическим ценностям», — подчеркнул премьер-министр. Это, конечно же, свято, как «Отче наш»...

«Это изверги, а не люди»

Ветеран Великой Отечественной войны из Казахстана возмущён решением Польши снести памятники Красной Армии-освободительнице

В городе металлургов, как в Казахстане называют Темиртау, осталось всего 26 ветеранов Великой Отечественной войны, среди них самый активный — 90-летний Николай Семёнович Куриленко. В 1944 году он семнадцатилетним парнем был призван в армию, воевал в составе гвардейской боевой части в 36-м дивизионе зенитных войск. Награждён медалью за отвагу, его расчёт ПВО прикрывал воинские части от налётов вражеской авиации, освобождал Восточную Пруссию (сейчас Калининградская область), 9 мая 1945-го молодой зенитчик встретил в польском городе, где охранял железнодорожный мост.



● Николай Куриленко с внучкой Кариной Газизовой.

СПУСТЯ столько десятилетий ветерану кажется, что война с нацистами не только не закончилась, но, кажется, разгорается с новой силой, у «коричневой чумы» оказалось много высокопоставленных сочувствующих в ряде стран Восточной Европы. Сейчас Николай Семёнович с особым вниманием смотрит новостные российские телеканалы, с содроганием воспринимает то масштабное святотатство, что творится в Польше. Напомним, что сейд этой страны 22 июня 2017 года, в тот самый день, когда фашистская Германия напала на СССР, проголосовал за внесение поправок в закон о запрете пропаганды коммунизма или другого тоталитарного строя в названиях зданий и объектов. Среди прочего, документ предусматривает исчезновение «из общественного пространства монументов, прославляющих коммунистическое наследие». На территории страны эксперты насчитали по меньшей мере 469 объектов, попадающих под это определение. Больше половины — 250 — посвящены Красной Армии. Этот документ поддержали 408 парламентариев, семеро высказались

против, а ещё 15 воздержались от голосования. Теперь местные органы власти получают юридические основания для переименования мостов, дорог, улиц, площадей и сноса памятников советским воинам.

На территории Польши погибли более 600 тысяч солдат и офицеров Красной Армии, теперь они считаются не освободителями, а оккупантами, их приравняли к пособникам кровавого режима. На одну доску с фашистами поставлены войска 2-го Украинского фронта, которые 27 января 1945 года освободили Освенцим, где было замучено до двух миллионов узников. Эту извращённую, чудовищную логику польского политического эзринца не может понять Николай Семёнович, он не в силах сдержать эмоций, его голос гремит так, что стены дрожат, когда говорит о сносe памятников:

— Это изверги, а не люди! За что, за что сносить? За то, что наши воиска освободили Польшу, восстанавливали там всё... Сколько погибло наших воинов, сколько похоронили на полях сражений, в городах, где им простые поляки в благодарность установили памятники!

Я хотел бы узнать: почему Польша так враждебно к нам стала сейчас относиться, мы же добро ей делали? А оказалось, мы ей вред сделали, захватчики стали. Им что, нужно было, чтобы в 45-м они остались под фашистской Германией, которая душила Польшу? Или они оправдывают тех поляков, которые в годы войны служили в частях вермахта и стреляли в спины наших солдат? Именно эти части сожгли село на Брянщине, где родился мой жена. Я ещё понимаю, когда наши местные темиртаунские крохоборы ружек его на металлломом, а власти вроде бы ничего не видят. А тут на уровне правительства

вынесено решение о тотальном сносе...
Во время нашего разговора в гостях у ветерана была его 20-летняя внучка Карина Газизова, она тоже высказала своё мнение на тему сноса памятников — Бабушкин брат служил в танковой части, во время войны он пропал без вести на территории Польши, и если всё там сейчас направлено на уничтожение памятников, то в течение 12 месяцев все памятники будут стёрты с лица земли.

К сожалению, правительство Казахстана никак не отреагировало на действия польских властей.
Павел ПОПОВКИН.
г. Темиртау, Казахстан.

Пульс планеты

● БАРСЕЛОНА — МАДРИД.
Мэры 700 каталонских городов присоединились к многоточечной акции в поддержку проведения референдума о независимости Каталонии, состоявшейся в столице испанской автономии. Тем временем полиция Испании провела обыски в Каталонии, изъяв около 1,3 млн агитационных плакатов, брошюр и листовок, связанных с назначением на 1 октября плебисцита, который испанский Конституционный суд объявил незаконным и запретил организовывать. Демонстрации в поддержку каталонского референдума состоялись также в Мадриде. Её участники считают, что право нации на самоопределение должно быть реализовано в демократическом обществе при любых условиях.

● СЕНТ-ЛУИС. В одном из крупнейших городов американского штата Миссури четвёртые сутки не прекращаются демонстрации под лозунгом «Жизнь черным тоже имеет значение». МанIFESTации, постоянно перерастающие в беспорядки, начались после того, как суд оправдал полицейского, в декабре 2011 года застрелившего темнокожего, заподозренного в распространении наркотиков: служители Фемиды не нашли неопровержимых доказательств вины стража порядка. 17 сентября полиция Сент-Луиса получила приказ жёстко пресечь акты вандализма в городе, грозящие перерастать в погромы. Уже задержано свыше 120 человек.

● ЛОНДОН. Уровень террористической угрозы в Великобритании после очередного теракта в столице королевства — взрыва в метро, в котором 15 сентября пострадали 30 человек, — снижен с критического до серьёзного. Об этом заявило МВЛ, уточнив, что действует в соответствии с постоянно обновляющейся оперативной информацией и рекомендациями аналитиков. По подозрению в причастности к теракту арестованы двое молодых людей.

Пламя борьбы
Новый этап классовых битв во Франции

«Первый день осеннего наступления трудящихся был успешным» — так считает генеральный секретарь крупнейшего левого профсоюза Франции — Всеобщей конфедерации труда (ВКТ) Филипп Мартинез.

12 СЕНТЯБРЯ на улицы больших и малых городов страны вышли, по подсчётам профсоюзов, около полумиллиона человек; они продолжили борьбу с попытками правительства теперь уже президента Эммануэля Макрона урезать права трудящихся и реформировать трудовое законодательство путём указов (ордонансов), минуя парламентские структуры. Лидер левой оппозиции в стране Жан-Люк Меланшон также назвал минувший вторник днём «полного успеха нового этапа борьбы против попытки социального государственного переворота», как он называет действия президента страны.
Предупреждения о забастовках в знак протеста против реформы Трудового кодекса были заранее объявлены на транспорте, на предприятиях энергетического сектора, в нефтяной отрасли, в СМИ, а также в государственных учреждениях и учебных заведениях. Призывы профсоюзов прекратить работу в этот вторник прозвучали в национальной железнодорожной компании SNCF, в агентстве парижского общественного транспорта RATP, в компаниях «Эр Франс» и «Франс Телевизион», а также на нефтеперерабатывающих заводах, в больницах, местных администрациях, университетах и лицеях.

Главная железнодорожная компания SNCF сообщила, что в парижском регионе движение пригородных поездов в этот вторник было обеспечено лишь на 50–80%. Всего в стране в этот день состоялось более 200 демонстраций и забастовок. В их организации, помимо ВКТ, приняла участие профсоюз «Солидарность», «Федерация объединённых профсоюзов», в которой состоят главным образом работники государственных служб, Национальный союз учащихся лицеев, Национальный студенческий союз, объединяющий более двадцати молодёжных организаций, и другие профсоюзы. В заявлении ВКТ, сделанном по итогам дня борьбы, подчёркивалось массовое присутствие молодёжи. Характерно, что в акции приняли участие низовые структуры даже тех профсоюзов, лидеры которых не поддерживали илео забастовки, например «Форе урвьер» («Рабочая сила»). В «Твиттере» появились фото с колоннами трудящихся этого профсоюза с характерными подзнами «Привет, Майли!» (фамилия руководителя союза).
В Париже 60000 человек прошли традиционным маршрутом протестных акций: от площади Бастилии до площади Италия, здесь в манифестации участвовал национальный секретарь Французской коммунистичес-



Франции — Марсель — стал территорией «непокорённых», об этом свидетельствовали не только афиши, расклеенные по всему городу, но и мероприятия, состоявшиеся на разных городских площадках. Всё это соответствовало само сути движения, направленного на расширение круга сторонников, на объединение всех обездоленных олигархической властью, стоящих перед угрозой лишения основных социальных прав. Так, политическая тематика выплескивалась со стёны университетских аудиторий, где в свою очередь состоялось более 80 семинаров и конференций, выступили более 100 докладчиков, прошли показы новых фильмов. Как всегда, большим спросом пользовалась политическая символика и литература, где выделялись книги, посвящённые 100-летию Великой Октябрьской социалистической революции.
Директор кампаний «Франции непокорённой» Мануэль Бомпар подчеркнул исключительное значение первого летнего университета после 18-месячной избирательной кампании, в ходе которой это движение превратилось в мощную политическую силу, объединившую граждан из всех слоев общества, из всех политических культур, с опытом широкой общественной активности или впервые заинтересовавшихся социальными вопросами. Программа университета была настолько обширной, что нередко было трудно сделать выбор: посетить ли семинары, связанные с внутренней ситуацией в стране, или отправиться на конференции с участием левых сил Испании, Греции, Латвии и Америки. США. Последние

Пано в беседе с корреспондентом «Правды» подробно остановился на тактике сочетания парламентских и «уличных» форм борьбы с режимом, на задачах «караванов» (агитационных автобусов), двигающихся по дорогам Франции с целью разъяснения гражданам, в том числе далёким от политики, их прав. Молодой депутат от «Франции непокорённой» Бастьен Лашо подчеркнул: «Мы — большая оппозиционная сила, противостоящая Эммануэлю Макрону. Мы хотим создать контробщество, альтернативную модель, и взять власть через пять лет. В то же время мы будем бороться, чтобы правительство не сломало жизни людей сейчас и не уничтожило Трудовой кодекс». «Наша цель — сохранить пламя борьбы и оставаться в действии», — заявил Уго Берналиси, ещё один депутат от «Франции непокорённой». Речь идёт о том, чтобы движение было способно организовать постоянные национальные и местные кампании, которые мобилизуют общественное мнение. Мы не будем ждать очередных выборов: мы хотим постоянно двигаться вперёд, для транформации общества».
В последний день работы университета одна из центральных площадей Марселя около Старого порта стала местом заключительной речи Меланшона. Под пальцами южным солнцем, обращая к тысячам присутствующих, в присутствии эмоциональным стилем, он подвёл итоги проделанной работы и призвал бросить все силы на борьбу с попыткой реформы трудового законодательства. «23 сентября народ должен выступить в Париже против организованного социального, антидемократического государственного переворота», — заявил лидер оппозиции.
Анна СЕМЁНОВА.
Москва — Париж — Марсель — Москва.

Ровесник Великого Октября

Воин, строитель, дипломат

Памяти Василия Сергеевича Толстикова

Приближается столетие события, которое изменило ход истории всего человечества, — Великой Октябрьской социалистической революции. Мне выпали честь и счастье работать в комитете по

международным связям Совета ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов Санкт-Петербурга вместе с ровесником Октября Василием Сер

геевичем Толстиком, талантливым авторитетным советским дипломатом, человеком, известным не только в нашей стране, но и во многих странах мира, участником Великой Отечественной войны.

ВАСИЛИЙ Сергеевич родился в ту самую ночь, когда крейсер «Аврора» сделал свой знаменательный исторический выстрел, давший сигнал к началу штурма Зимнего дворца.

В 1961 году ровесник Октября стал первым секретарём Ленинградского обкома КПСС и в течение девяти лет руководил городом и областью. На этом посту он многое сделал для развития экономики и социальной сферы нашего города. Но вряд ли стоит воспринимать Василия Сергеевича как чисто партийного работника. В его обширной биографии и работа в строительных организациях, и в советских органах. 13 лет провёл Василий Сергеевич на дипломатической работе в Китае и Нидерландах. Был Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в этих государствах.

От звонка до звонка прошёл он Великую Отечественную войну. Был дважды ранен. Награждён орденом Красной Звезды, тремя орденами Отечественной войны 1-й и 2-й степени, многими медалями, в том числе и медалью «За оборону Ленинграда».

За трудовую деятельность награждён четырьмя орденами Ленина, орденом Дружбы народов, орденом Октябрьской Революции. Василий Сергеевич является также кавалером Большого креста нидерландского ордена Короны.

Его имя занесено в Большую советскую энциклопедию (том 26, страница 49). В каких бы экстремальных условиях он ни находился, всегда был смел, мужествен, честен и делал всё зависящее от него, проявляя лучшие качества русского человека.

Мне повезло, что пришлось поработать с этим замечательным человеком. Помню, что, когда я участвовала в областной партийной конференции, с каким вниманием все делегаты вслушивались в доклад Василия Сергеевича о работе города и области. Он часто останавливался на упущениях, недостатках в работе обкома партии. Большое внимание уделял достижениям и новым открытиям в науке и технике, которые были сделаны в нашем городе. В своей речи указывал пути дальнейшей работы, говорил, как мобилизовать силы для выполнения тех новых задач, которые стоят перед городом, как направить на решение этих задач передовую науку.

Его выступления и поставленные им задачи вдохновляли и радовали. За время его работы в качестве секретаря обкома были определены перспективы развития города и области, заложены основы экономического развития, становления промышленности и сельского хозяйства.

Василий Сергеевич занимался созданием новых крупных, экономически мощных предприятий. При нём из нескольких мелких производств родились такие гиганты, как «ЛОМО», «Ленинградский металлургический завод», производственные объединения «Светлана», «Электросила» и многие другие. В его годы бы-

ли построены значимые культурные объекты: дворец спорта «Юбилейный», Концертный зал «Октябрьский», Театр юных зрителей...

Ленинградская область обязана В.С. Толстикому вторым рождением города Тихвина и строительством там завода «Трансмаш». Именно при Василии Сергеевиче решили перенести производство тракторов с Кировского завода в филиал. Строительство начали с нуля. Первый секретарь обкома партии собрал специалистов по всей стране, следил за ходом возведения корпусов. Регулярно посещал стройплощадки, знал о строительстве всё досконально, до мелочей. Неоднократно сопровождал на строительстве министра обороны Дмитрия Фёдоровича Устинова.

Именно в это же время родилась и знаменитая фирма «Лето». Как-то по дороге в Вырицу, Василий Сергеевич встретил Раису Ивановну Штрейш, руководителя небольшого тепличного хозяйства. Выслушав её рассказ о проблеме, а затем и о проблемах ещё недостаточно развитого в области направления сельского хозяйства, понял всю необходимость его для нашего северного региона и решил взять под свой контроль и наладить широкое производство тепличной продукции во всех районах области. Руководителем этого известного на всю страну хозяйства и стала Раиса Ивановна. Это дело для неё — любимое и главное на всю жизнь.

Благодаря Василию Сергеевичу были построены и Выборгский ЦКБ, и Киришский нефтеперерабатывающий комбинат. В те годы закладывались основы современной экономики Ленинградской области.

Хорошо известен Василий Сергеевич и за пределами России. Из Ленинграда он уезжал послом в охваченной культурной революцией Китай, а затем в маленькую республику Голландия.

Вот как он сам рассказывал: «А было это так. В Москве шла сессия Верховного Совета СССР (Василий Сергеевич был депутатом Верховного Совета, членом Президиума). Леонид Ильич Брежнев позвал меня к себе: «Василий, зайди». Я его, конечно, Леонидам Ильичом называл, а он меня — Вася. «Знаешь», — говорит, — мы хотим тебя сделать послом в Китай. Посла у нас нет уже шесть лет. Нужен крепкий, грамотный человек».

Я ответил: «Ну какой из меня дипломат. Я и языков-то не знаю, только русский, правда, со всеми оттенками. Ну что же, если надо так надо. Так и решилась моя дальнейшая судьба».

Члены обкома партии с сожалением отпустили своего командира выполнять поставленную перед ним задачу, глубоко при этом веря в то, что Василий Сергеевич Толстиков справится с этой сложнейшей проблемой: налаживать дипломатические отношения, которые были прерваны на шесть лет. И они не ошиблись, работа была выполнена блестяще.

Назначение послом совпало с труднейшим периодом в отношениях между Китаем и Советским Союзом. В Китае в то время хунвейбины бесчинствовали на улицах. Советское посольство, по существу, находилось в осаде. Василий Сергеевич рассказывал: «Прилетели мы в Китай. Подъезжали к посольству, а улица загрохотала. Мы вышли из машины, все разбежалось. Главные ворота посольства на замке, цепями замочены. Мне консул говорит: «Надо проехать через чёрный ход. Ворота нельзя открывать, толпа ворвется на территорию». Но я решил, что



официальный Посол Советского Союза в свою резиденцию околными путями не должен пробираться. Невзирая на крики, палки, угрозы, я вошёл в резиденцию, как положено послу, через парадный подъезд. Так началась моя работа в Китае».

За девять лет работы в посольстве Василию Сергеевичу удалось сделать немало для поворота отношений с Китаем в русло здорового сотрудничества. Были возобновлены в полном масштабе отношения Советского Союза и Китая.

В это время ярко проявились такие его качества, как такт, личное обаяние, а где надо было — и жёсткая рука, умение построить деловые и дружеские отношения в соответствии с политикой нашего государства.

Как вспоминал Василий Сергеевич: «Жизнь первое время была адова. Зато, наверное, главным моим личным достижением было то, как меня китайские представители провозвали в Союз. Прошались тепло, дружески. Я со спокойным сердцем оттуда уезжал».

Впоследствии, уже находясь на заслуженном отдыхе, он получал благодарности и поздравления и от китайских, и от российских дипломатов. Вот, например, некоторые из них: «Уважаемый Василий Сергеевич, ... Ваш вклад в развитие китайско-российских отношений неоспорим. Из поселяных нашими народами семян дружбы уже выросли могучие деревья. ... Искренне желаю Вам, уважаемый Василий Сергеевич, крепкого здоровья, большого счастья и новых успехов. С глубочайшим уважением, Лл-Фэнлин, Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в Российской Федерации». (1997 год).



Деятельность Василия Сергеевича в качестве посла была высоко оценена. Он был награждён высшей наградой Родины — орденом Ленина. Василий Сергеевич всегда с благодарностью отмечал внимание к нему консулства Китая на протяжении всей его последующей жизни.

Почти четыре года он был послом в Королевстве Нидерланды. И там его авторитет как Посла Советского Союза был также высоко оценён. Он был награждён Большим крестом нидерландского ордена Короны.

Где бы ни работал Василий Сергеевич, где бы ни приходилось ему бывать по делам государственной службы, он всегда возвращался в свой родной город, хотя много раз мог бы перебраться в Первостольную. Его и сейчас вспоминают добрым словом многие жители нашего города. Когда, будучи уже очень больным, он лежал в госпитале инвалидов Великой Отечественной войны (он — инвалид 1-й группы), состояние его было тяжёлым. Об этом

знали многие больные. Подходили к палате, интересовались его самочувствием, просили передать цветы. Очень многим в городе он помог. Желание помогать людям проходит через всю его жизнь. Приведу несколько примеров, характерных для Василия Сергеевича.

Вот история одной женщины. Она очень долго не могла решить проблему с получением жилья для своей семьи, хотя имела законное право на это. В ряде инстанций лилительно затянута была решена абсолютно законная просьба. Лл-Фэнлин, Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в Российской Федерации. (1997 год).

Его отличала исключительная скромность в личной жизни. По нынешним меркам небогато жил первый руководитель города и области, Чрезвычайный и Полномочный Посол Советского Союза. Ни машины, ни дачи, ни счетов в банках у него не было. Да и квартира — хоть и трёхкомнатная, но очень маленькая.

Но в его доме была одна действительно очень ценная вещь — полотно знаменитого бельгийского художника XIX века Яна Микселя Рейтена «Прошение при отплатить». Как-то в беседе с директором Эрмитажа Б.Б. Пиотровским он узнал, что, к сожалению, в Эрмитаже нет ни одной работы этого мастера, произведение которого хранится в самых лучших музеях мира. И Василий Сергеевич подарил свою картину Эрмитажу. Этому же музею он подарил и ценный, изготовленный из серебра с золотыми накладками и яшмой значок-жетон Олоонецкой железной дороги 1913 года, чем пополнил уже имеющуюся коллекцию Эрмитажа. Сделаны им были также подарки Ленинградскому филиалу Центрального музея В.И. Ленина.

В домашних архивах хранится множество писем, телеграмм, подарков, большое количество книг с дарственными надписями авторов. Это показывает отношение к Василию Сергеевичу ведущих деятелей культуры, которые глубоко уважали и любили его.

Квартира Василия Сергеевича всегда была открыта для гостей. Здесь были и оставили свои фотографии с автографами Юрий Гагарин, Алексей Леонов и многие другие выдающиеся люди.

При общении с Василием Сергеевичем я всегда восхищалась присутствием ему выдержкой, стойкостью, сдержанностью. Он никогда не выходил из себя, не повышал голоса. Эти качества так необходимы дипломатическому работнику, патриоту, тем более Послу великого государства Союза Советских Социалистических Республик, которое он представлял, в историю которого его имя вписано навсегда. На таких людях держится наше Отечество.

Татьяна ЗАХАРОВА, Герой Социалистического Труда, член Союза писателей России.

Из почты



Развалюхи на убитых дорогах

Наверное, все мы имеем деревенские корни. И мой род исконно крестьянского происхождения как по мужской, так и по женской линии. Через призму истории русской деревни, да и всей страны. Социалистические преобразования после Октябрьской революции открыли широкие жизненные перспективы для огромного числа активных, способных юношей и девушек, которые при царском режиме похоронили бы свои таланты в беспроектных буднях тяжёлого крестьянского труда или в рабочих бараках.

УМНЯ есть родственники в Инжавинском, Первомайском, Петровском районах Тамбовской области, а сам родом из села Петровского района. Прапрадед, крестьянин Димитрий Васильевич Александров, жил в деревне Вторая Фоновка Липецкого уезда (ныне Красилковский сельский Совет Петровского района). Его сыновья трудились на благо Советской Родины и встали на её защиту, когда пришла беда. Мой прадед, красноармеец Филипп Димитриевич Александров, участвовал в Советско-финляндской войне (1939–1940), защитил Родину от немецко-фашистских захватчиков, погиб в бою в Южском районе Смоленской области в феврале 1942 года, последнее место службы — 194-я стрелковая дивизия. Его брат, член ВКП(б) младший лейтенант ГИор Димитриевич Александров, тоже не вернулся с войны, погиб в бою за освобождение Венгрии.

Родственные узы связывают мою семью с полным кавалером ордена Славы Егором Григорьевичем Сурковым, уроженцем Фоновки. Приведу эпизод из боевого пути Егора Григорьевича. В начале октября 1944 года в районе города Гяргжала (Клайпедский район, Литва) Сурков во главе отряда попался к реке Миния и, уничтожив два пулемётных расчёта противника, огнём прикрыл выход роты к реке. Десятого октября 1944 года в бою на берегу реки первым ворвался в траншею неприятеля, истребил свыше 10 пехотинцев. В 1947 году он был демобилизован и вернулся в родное село, трудился в колхозе «Правда», в дальнейшем возглавлял сельсовет.

В Фоновке прошли детские и юношеские годы будущего генерал-майора Андрея Егоровича Федонино, его отец был председателем колхоза. Андрей Егорович — достойнейший человек, храбрый командир, чьё имя вписано золотыми буквами в историю страны, командовал на Лужском оборонительном рубеже (Ленинградская область) 70-й стрелковой дивизией, погиб в августе 1941 года.

Сегодня в Фоновке осталось 60 человек. Недавно я навестил малую родину своих предков, впечатления удручающие. От трассы до деревни добирался 40 минут, хотя расстояние небольшое, 10 км, но дорога настолько ухабистая, что можно потерять колёса. Подъехав к деревне, дальше пошёл пешком, но грунтовую дорогу развезло после дождя. Особо гнетущее впечатление произвели развалины хозяйства и заколоченные дома — печаль-

ные памятники современной России. Встретил уроженца деревни, который сейчас живёт в Москве, дом держит в качестве дачи. По его словам, в советское время жизнь здесь была клочком, работа коллективных хозяйств, школа, были созданы все необходимые условия для жизни. Колхоз «Правда» являлся передовым хозяйством. Лишь за восьмидесятилетнюю историю были построены школа, Дом культуры, детский сад, десятки квартир, коровники и свинарники, крытый ток, 25 км дорог с твёрдым покрытием, железобетонный мост через реку Матюру и прочее.

Либеральные капиталистические реформы прошлись катком по всей стране, но особенно контрастной стала жизнь на селе. На территории Красилковского сельсовета сейчас проживают менее 700 человек, из них работающих — около 200, безработных — 200 и пенсионеров — 323 человека. По прогнозу местных властей, в 2019 году смертность здесь составит 24 человека, родится один ребёнок. За сравнения: лишь в одном селе Лоосная Лука в 1917 году было 345 дворов и 2178 жителей. В сельсовете осталась одна основная школа, где обучаются 30 учеников, детский сад посещают 20 детей. Действуют два ФАПА, численность среднего медицинского персонала — 2 специалиста. Про состояние дорог уже говорилось, их протяжённость в сельском Совете — 29 км, имеют твёрдое покрытие — 2,3 км. Деньг на полномасштабный капитальный ремонт дорог нет, благо страдает шлак с Новолипецкого металлургического комбината, которым засыпают особо опасные участки. 5,1 км водопроводных сетей нужно заменить полностью. Также требуется ремонт или замена водозаборных колонок.

Обидно за Отечество. Наши предки защищали и осваивали эти земли, растили хлеб. Нынешние «реформаторы» за короткий промежуток времени растоптали главные достижения прошлых лет, которые создавались благодаря тяжёлому крестьянскому труду. Ещё недавно мой дедушка Валерий Филиппович Александров был заместителем директора по кормам в успешном хозяйстве Петровского района «Красный доброволец», работники которого в годы войны обильно собирали средства на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», но капитализм уничтожил и это предприятие.

Артём АЛЕКСАНДРОВ, с. Петровское, Тамбовская область.

Футбол

Первый тур — без поражений

ВСЛЕД ЗА ЦСКА и «Спартак», стартовавшими в Лиге чемпионов, свои первые матчи в группах в другом континентальном турнире — Лиге Европы — провели «Локомотив» и «Зенит». Отлично, что и эти две наши команды выступили в целом успешно. В итоге еврокубковый тур завершился для наших клубов без поражений: одержаны две победы и два матча завершились ничью.

Совершенно иначе складывался матч «Зенита» с македонским «Вардаром» в Скопье, начавшийся сразу после завершения игры в Копенгагене. Здесь совершенно по-хозяйски чувствовали себя гости: уже к 20-й минуте встречи «Зенит» выигрывал 2:0 благодаря двум точным ударам Александра Кокорины. А в конце первого тайма третий мяч в ворота македонцев забил Артём Дзюба, открывший счёт своим голам в этом сезоне. Исход игры был предопределён, но «Зенит» и не думал ослаблять хватку. Во второй половине игры «избегание» хозяев поля продолжилось, и питерцы довели итоговый счёт до 5:0. По голу в ворота «Вардара» забил сербский защитник «Зенита» Иванович и аргентинский форвард Ригони.

Даже тренер «Вардара» Чедомир Яневски после матча вынужден был признать, что встречались команды «разного уровня». «Зенит» же, действительно, после ряда невероятных игр на стадион квалификации этого турнира (вспомним домашнее поражение питерцев от израильского «Бней-Иегуды» или гостевое — от голландского «Утрехта») впервые в рамках этой еврокубковой кампании представал по-настоящему грозной силой. Впрочем, далеко идущие выводы делать пока не стоит: соперник в данной конкретной встрече выглядел откровенно слабо.

Следующие матчи групповой стадии Лиги Европы оба наши участника проведут 28 сентября дома. «Локомотив» примет на своём стадионе в Черкизово чешский «Злина», а «Зенит» на «Санкт-Петербург Арена» сыграет с главным соперником на групповой стадии — испанским «Реалом Сосьедад».

Статки, конкуренты наших команд в группах провели свои первые матчи в тот же день, что и «Зенит» с «Локомотивом». Чешский клуб дома разошёлся миром с молдавским «Шерифом» — 0:0, а «Реал Сосьедад», также игравший на своём поле, камнями на камне не оставил от норвежского «Русенборга» — 4:0.

К сожалению, в наш текущий обзор из них попадут только игры с участием ЦСКА и «Спартак», поскольку «Зенит» и «Локо» свои матчи тура завершили поздно вечером в понедельник. Тем не менее можно говорить о том, что верхняя часть турнирной таблицы существенных изменений не претерпела.

Открылся тур матчем в Туле, где местный «Арсенал» сумел одолеть московское «Динамо» со счётом 1:0 и несколько оторвался от группы аутсайдеров чемпионата, ведущих борьбу за выживание в премьер-лиге, набрав 11 очков. А вот динамовцы, потерпевшие в этой встрече важные три очка, лишились к тому же на несколько месяцев и своего ведущего игрока Кирилла Панченко, получившего в Туле серьёзную травму колена.

В субботу сыграли свои матчи претенденты на самые высокие места. ЦСКА, вдохновлённый лигочемпионской победой над «Бенфикой» в Лиссабоне, уверенно разобрался дома с крепким «Ростовом», выиграв 2:0. От души порезвился в гостевом матче против одного из аутсайдеров турнира — махакалинского «Анжи» другой фаворит — «Краснодар». Кубоцы забили в ворота хозяев пять мячей, пропустив в свои лишь однажды. Однако настоящие неожиданности поджидали болельщиков в воскресенье. Первую из них переписал хабаровский СКА, добившийся, проигрывая по ходу матча, ничейного результата дома, сражаясь с сильным грозненским «Ахматом». Вторая слу-

чилась в Казани, где «Рубин», вопреки большинству прогнозов, проиграл «Уралу» из Екатеринбург со счётом 1:0. Но на стоящем «ныусмейкером» в этот день стал «Спартак»: гостевая игра против «Тосно» с его участием из разряда неожиданных после финального свистка судьи перешла в статус самой громкой сенсации игрового дня.

Положение в лидирующей группе выглядит достаточно понятным: первым и вторым на вечер понедельника пока идут «Зенит» и «Краснодар», набравшие по 21 очку, третьим — «Локомотив», у которого 20 очков, сразу за ним — ЦСКА с 19 очками. Пятое место пока сохраняет «Ростов», у которого 16 очков.

В стане аутсайдеров пока также без перемен. Замыкает таблицу пермский «Амкар», у которого 5 очков, на два больше — у идущего на 15-м месте махакалинского «Анжи». Следующий тур чемпионата стартует в предостаточно выходные, и его центральным матчем станет встреча двух лидеров — «Зенита» и «Краснодара».

Пётр НИКОЛАЕВ.



Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстрем М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Тип № 17-09-00092. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 18.09.2017. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.